

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

1 июля 2008 г.

## Экспертное заключение

**Тарелка из Дворцового сервиза времен Императора Александра III**



*Материал: фарфор*

*Техника исполнения: роспись, золочение*

*Время исполнения: 1890 г.*

*Изготовитель: Императорский фарфоровый завод*

*Место исполнения: Санкт-Петербург*

*Диаметр: 23,2 см*

*Владелец: частное собрание*

*Сохранность хорошая.*

Есть клеймо: подглазурная марка Александра III, исполнена хромом темно-зеленого цвета по трафарету; литера заимствована из славянской вязи, традиционно со времен Императора Павла I изображается под короной и над годом изготовления предмета (в данном случае цифра «90» означает 1890 год).

По фризу тарелка опоясана стилизованным под растительный орнаментом, выполненным росписью и позолотой; подобный элемент выписан и в середине тарелочки.

Императорский фарфоровый завод основан в 1744 году в Петербурге; числился при личном кабинете Елизаветы Петровны. Помимо сервизов и фарфоровой скульптуры на заводе к середине XIX века изготавливали самые разнообразные предметы, начиная с часов и заканчивая рамами для зеркал, кашпо и крупногабаритными вазами. Активно вводились новые художественные приемы декорирования фарфора. В конце XIX – начале XX в. техническое качество изделий Императорского завода было безупречным, а по разнообразию способов обработки и декора завод занимал одну из ведущих позиций в мире.

**Клеймо подлинное.**

**Состояние материала не противоречит указанной датировке.**

**Тарелка является предметом антиквариата и обладает высокой коллекционной ценностью.**

Эксперт «Антикварного центра»

Искусствовед

Чуракова Е. А.

